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Università degli Studi di Messina 

___________________________ 
                                 CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

    Seduta dell’11.02.2013 (ore 16,55) 

***** 

     

        Sono presenti il Magnifico Rettore, Prof. Francesco Tomasello, Presidente; la Prof.ssa 

Rita De Pasquale, Pro Rettore vicario;  i Proff. Giuseppe Carini, Ada Trovato, rappresentanti 

dei Professori di I fascia;i Proff. Nicola Aricò, Maurizio Lanfranchi, rappresentanti dei 

Professori di II fascia; i Proff. Stefano Irato, Rosa Santoro, rappresentanti dei Ricercatori; 

l’Avv. Giuseppe Merlino, rappresentante della Provincia Regionale di Messina; l’Avv. 

Alessandro Anastasi (dalle ore 17,35), rappresentante del Comune di Messina; i Sigg. Dario 

Agnello, Danilo Merlo, Alberto Pentimalli, rappresentanti degli studenti; il Prof. Francesco 

De Domenico, Dirigente Generale dell’Ateneo, Segretario.  

      Assenti il Sig. Domenico Carnevale ed  il Dott. Simone Paratore, rappresentanti del 

personale tecnico amministrativo  rappresentante degli studenti; il Dott. Domenico Tromba, 

rappresentante della Provincia di Reggio Calabria; la Dott.ssa Margherita Sanfilippo, su 

delega del Direttore Regionale delle Entrate, per la sezione staccata di Messina, in 

rappresentanza del Governo. 

      La seduta è valida ai sensi dell’art. 50 - comma 1 - dello Statuto di Autonomia 

dell’Università.      

      Sono, altresì, presenti la Sig.ra Elvira Santoro, Responsabile del Settore Segreteria 

Consiglio di Amministrazione, la Sig.ra Flavia De Salvo e la Dott.ssa Roberta Giuffrida, che 

coadiuvano il Direttore Amministrativo nella verbalizzazione. 

       Risulta, inoltre, presente, la Dott.ssa Maria Ordile, Responsabile dell’Area Organi 

Collegiali, servizi amministrativi e documentali.  
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  IV  – MODIFICA REGOLAMENTO CLAM: INDENNITA’ DI PRESIDENZA 
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Il Direttore Generale, Prof. Francesco De Domenico, 

preliminarmente, pone all’attenzione del Consiglio di 

Amministrazione  il Regolamento del Centro Linguistico di 

Ateneo (CLAM), approvato nel lontano 1999, che non risulta, 

pertanto, conforme alla normativa di Ateneo relativa ai 

Dipartimenti ed agli altri Centri autonomi, previgente la 

riforma del sistema universitario, né adeguato alle modifiche 

strutturali apportate dalla legge n.240/2010 e recepite nello 

Statuto vigente e nei relativi regolamenti attuativi del 

nostro Ateneo. 

   È di palese evidenza, tuttavia – prosegue il Prof. De 

Domenico - la necessità di garantire un continuativo ed 

efficace funzionamento del CLAM, data l’importanza strategica 

che riveste la struttura deputata all’insegnamento e alla 

promozione dell’apprendimento delle lingue straniere moderne, 

la cui attività si riflette sia in campo didattico che 

nell’ambito dell’internazionalizzazione. 

   Si propone, pertanto, nelle more dell’adozione di un nuovo 

testo regolamentare, di sostituire, per uniformità con la 

terminologia adottata dal nostro Statuto, il termine Direttore 

del CLAM con quello di Presidente del CLAM, nonché di 

rinviare, per quanto attiene alla gestione amministrativo-

contabile del Centro ed ai relativi compiti del Presidente 

(già Direttore), del Comitato tecnico-scientifico e del 

segretario amministrativo del CLAM, alle disposizioni vigenti 
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del Regolamento-tipo dei Dipartimenti e del Regolamento per 

l’amministrazione, la finanza e la contabilità dell’Ateneo. 

   Il Senato Accademico, nella seduta del 2.2.2013, ha 

espresso, sulla questione,  il proprio parere favorevole. 

  Il Rettore, nel far presente che il CLAM è configurato quale 

Centro di servizio di interesse generale dotato di autonomia 

di rilevanza strategica, propone, altresì, al Consiglio di 

Amministrazione, di concedere al Presidente dello stesso, ai 

sensi dell’art. 60 dello Statuto, l’attribuzione di 

un’indennità di carica. 

 Segue una breve discussione al termine della quale, 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

UDITA  la relazione del Direttore Generale; 

VISTO  il Regolamento vigente del Centro Linguistico di 

Ateneo (CLAM); 

CONSIDERATO che il Regolamento di che trattasi non risulta 

conforme né alla normativa di Ateneo previgente la riforma del 

sistema universitario, né allo Statuto vigente ed ai relativi 

regolamenti attuativi; 

RILEVATA  l’importanza strategica del CLAM nonché la necessità 

di garantire un continuativo ed efficace funzionamento del 

suddetto Centro; 

VISTA    la delibera del Senato Accademico del 2.2.2013; 

 all’unanimità 

DELIBERA 

- di disporre la sostituzione, per uniformità con la 

terminologia adottata dal nostro Statuto, del termine 

Direttore del CLAM con quello di Presidente del CLAM, nonché 

il rinvio, per quanto attiene alla gestione amministrativo-

contabile del Centro ed ai relativi compiti del Presidente 

(già Direttore), del Comitato tecnico-scientifico e del 

segretario amministrativo del CLAM, alle disposizioni vigenti 

del Regolamento-tipo dei Dipartimenti e del Regolamento per 

l’amministrazione, la finanza e la contabilità dell’Ateneo; 
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- di concedere, inoltre – in quanto il CLAM è un Centro di 

servizio di interesse generale dotato di autonomia di elevata 

rilevanza strategica per le sue ripercussioni sia in campo 

didattico che nell’ambito dell’internazionalizzazione -  

l’attribuzione al Presidente dello stesso, un’indennità di 

carica, ai sensi dell’art. 60 dello Statuto,. 

 


